



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI
CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

DIRECȚIA GENERALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT
UNIVERSITAR
DIRECȚIA FINANȚAR ÎNVĂȚĂMÂNT
UNIVERSITAR

Nr. 11495/19.06.2015

Nr. 9291/19.06.2015

Către Instituțiile de învățământ superior acreditate care au în portofoliul de studii
domeniul Teologie
În atenția Doamnei/Domnului Rector

Stimată/Stimate Doamnă/Domnule Rector,

Ca urmare a adresei Patriarhiei Române nr. 358/11.05.2015, înregistrată la Ministerul Educației și Cercetării Științifice, cu nr. 9291/12.05.2015, prin care ni se aduce la cunoștință că Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a aprobat "modalitatea de acordare a avizului scris pentru masteranzii și doctoranzii care aparțin altor culte sau altor Biserici Ortodoxe surori", vă informăm că această decizie trebuie aplicată începând cu anul universitar 2015-2016, pentru "masteranzii și doctoranzii care studiază în Facultățile/Departamentele de Teologie ortodoxă din cadrul cuprinsul Patriarhiei Române". Menționăm faptul că studenții care aparțin altor culte sau se află sub jurisdicția canonică a altor Biserici Ortodoxe se aplică prevederile art. 18 din *Procedura de acordare și de retragere a avizului scris (binecuvântării) al chiriarhului pentru desfășurarea de activități în învățământul religios și teologic*, aprobată prin Hotărârea Sfântului Sinod nr. 13879/22 decembrie 2014: "pentru studenții care sunt sub autoritatea altor Biserici sunt necesare: binecuvântarea chiriarhului eparhiei din care provin, binecuvântarea chiriarhului de care aparține facultatea de teologie ortodoxă și acordul Patriarhului României".

Pentru o mai bună înțelegere a deciziei luate de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române vă transmitem atașat adresa emisă de Patriarhia Română, Sectorul Teologic-Educațional, sub semnătura Î.P.S. Varlam Ploieșteanul, Episcop Vicar Patriarhal.

Aceste prevederi emise de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române sunt în concordanță cu prevederile art. 13, alin (3) din Protocolul cu privire la predarea disciplinei religie - cultul ortodox în învățământul preuniversitar și la organizarea învățământului teologic ortodox preuniversitar și universitar și se vor aplica în actuala sesiune de admitere.

cu deosebită considerație,

Prof. univ. dr. Ioan Ștefan GROZA

Director General

Conf. univ. dr. Antonela TOMA

Director



PATRIARHIA ROMÂNĂ
SECTORUL TEOLOGIC-EDUCAȚIONAL

MĂNĂSTIREA ANTIM

STRADA MITROPOLIT ANTIM IVIREANU, NR. 29, SECTOR IV, BUCUREȘTI, ROMÂNIA
TEL.: + 40 21 406 71 76; TEL/FAX: + 40 21 406 71 74
www.patriarhia.ro E-mail: sectorulteologic@yahoo.com

DFIU
19.05.2015
Cîmpeanu
19.05.2015

De SS G. Parandiu ✓
De Birgeu J. Groza
jh

Nr. 358/11.05.2015

Domniei Sale,
Domnului **SORIN MIHAI CÎMPEANU**,
Ministrul Educației și Cercetării Științifice

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI
CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE
Cabinet Minister
Nr. 9291

ZIUA 12 LUNA 05 ANUL 2015

Stimate domnule Ministru,

Vă aducem la cunoștință că Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ședința sa de lucru din 5-6 februarie 2015, a aprobat modalitatea de acordare a avizului scris pentru masteranzii și doctoranzii care aparțin altor culte sau altor Biserici Ortodoxe surori (Hotărârea nr. 358/13 februarie 2015).

În cazul studenților care aparțin altor culte sau se află sub jurisdicția canonică a altor Biserici Ortodoxe se aplică prevederile menționate la art. 18 din Procedura de acordare și de retragere a avizului scris (binecuvântării) al chiriarhului pentru desfășurarea de activități în învățământul religios și teologic, aprobată prin Hotărârea Sfântului Sinod nr. 13.879/22 decembrie 2014: „pentru studenții care sunt sub autoritatea altor Biserici sunt necesare: binecuvântarea chiriarhului eparhiei din care provin, binecuvântarea chiriarhului de care aparține facultatea de teologie ortodoxă și acordul Patriarhului României”.

Mentionăm că în Hotărârea Sfântului Sinod nr. 358/13 februarie 2015 s-a aprobat următoarea modalitate de acordare a avizului scris pentru masteranzii și doctoranzii aparținând altor culte sau altor Biserici Ortodoxe surori și care studiază în facultățile/departamentele de teologie ortodoxă din cuprinsul Patriarhiei Române:

- pentru masteranzii care aparțin altor culte sau provin din alte Biserici Ortodoxe surori sunt necesare următoarele: acordul cultului/Chiriarhului eparhiei din care provin; avizul Consiliului Profesorat al Facultății în care urmează să studieze; acordul Chiriarhului de care aparține facultatea/departamentul de teologie ortodoxă și acordul Patriarhului României;

- pentru doctoranzii care aparțin altor culte sau provin din alte Biserici Ortodoxe surori sunt necesare următoarele: acordul cultului/Chiriarhului eparhiei din care provin; avizul Școlii Doctorale a Facultății în care urmează să studieze; acordul Chiriarhului de care aparține facultatea/departamentul de teologie ortodoxă și acordul Patriarhului României.

Vă rugăm să luați măsurile necesare pentru ca aceste aspecte să fie aduse la cunoștință celor implicați în acordarea bursei, astfel încât să fie respectate aceste hotărâri cu specific bisericesc.

Din încredințarea Preafericitului Părinte DANIEL, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române,



Varlaam Ploieșteanu,
Episcop Vicar Patriarhal